

我市家政服务业职业技能大赛开始报名

□记者 马月红

本报讯 记者从市人社局获悉,由市人社局、市发改委、市商务局、市总工会、市妇联联合主办,周口技师学院承办,周口家政服务行业协会协办的2021年周口市家政服务业职业技能大赛即日起开始报名。2021年9月10日前,在市组委会统一指导下,分别以县市区、市直为单位完成选手筛选与报名工作;2021年9月20日前,市组委会统一组织市级大赛,并选拔出优秀选手,组成周口市代表队,参加

省决赛。

据悉,大赛设母婴护理员、家政服务员、家庭照护员、育婴员、养老护理员等5个赛项。其中:母婴护理员、家政服务员、家庭照护员赛项分职工组和教师组2个组别;育婴员、养老护理员赛项分职工组、教师组和学生组3个组别。每个赛项各组别均为单人赛。参赛对象是:凡从事家政服务相关工作且年满18周岁的企事业单位职工、各类院校(培训机构)教师、非企业性单位人员及全日制在籍学生,均可报名参加相应赛项、组别的竞赛。其中,

职工组和教师组应具备有一年以上家政服务业从业经历或者具有高等学 校、职业院校、技工院校本专业或相关专业毕业证书或具有参赛项目相关职业资格证书等。大赛组委会相关人员说,已获得“中华技能大奖”“全国技术能手”“中原技能大奖”“中原技能大师”“河南省技术能手”“周口市技术能手”荣誉的人员不得以选手身份参赛。具有全日制学籍的在校学生不得以职工身份参赛。

大赛将于2021年9月中下旬进行,通过理论考试、现场实际操作等环

节,根据评委综合评分,评出相应奖项。

大赛组委会相关负责人说,此次大赛是本着提高家政行业职业技能竞赛科学化、规范化、专业化水平,坚持“开放、公平、绿色、廉洁”的办赛理念,创新竞赛形式,提高竞赛质量,推广竞赛成果,实现以赛促学、以赛促训、以赛促评、以赛促建,为全面提高全市家政劳动者素质、推动经济高质量发展提供坚实基础,营造劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的社会风尚,为全面实施乡村振兴战略提供有力人才保障。(2)

雨过天晴秋色美 市民出游享美景



9月2日,市城乡一体化示范区阳光明媚,文昌大道书香文苑内鲜花盛开,不少市民在此游玩。我市持续几日的阴雨天气结束,当日晴空万里,秋高气爽,市民走出家门,到附近游园、广场享受阳光和初秋美景。

记者 孙安平 摄

小社工服务大社会 周口市首家小学校园社工服务站揭牌

□记者 杜林波

本报讯 9月2日,小百灵社会工作服务中心(以下简称社工服务站),在市文昌小学正式挂牌,此举标志着我市首家小学校园社工服务站正式成立。

社会工作作为社会治理中非常重要的力量,对未成年人的健康成长具有重要的促进作用,学校是社会工作的重要场所,社工机构和学校合作成立驻校社工服务站具有重要意义。

据了解,该社工服务站以四大人才保障为支撑,即“社工+心理咨询师+大队辅导员+志愿者”,以六大服务体系为核心,即“心理咨询+困难帮扶+法制教育+女童权益维护+梦想中心+红色传承”,主要针对学生健康成长、教师压力放松、家校共育等需求开展专业化的服务,注重学生的学习动机和能力建设、学生心理与情感疏导、学生特长培养、教师情绪管理与疏导、家庭教育等,旨在巩固“学校-家庭-社区”相互联动的教育支持

网络。

据悉,按照“一年起步、两年铺开、三年建成、五年提升”的思路,我市有序推进社工站项目建设。2021年,全市每个县(市、区)至少购买2个乡镇(街道)社工站项目,开展社工服务试点工作;2022年,全市各县(市、区)在60%以上乡镇(街道)实施社工站项目,持续总结试点工作成效,完善服务内容,为全面铺开奠定基础;2023年,全市县(市、区)乡镇(街道)社工站基本覆盖。

该社工服务站作为全市首家小学校园社工服务站,民政部门今后将在政策方向、业务开展、政府购买等方面给予支持,力争把文昌小学社工服务站建成示范社工服务站,在全市校园社会工作中起到引领作用。

该社工服务站工作人员表示,一定将爱心和公益坚持下去,用心服务全校师生、家长,把社工服务站建设成文昌小学乃至周口教育界的一张亮丽名片。(2)

周口市文化馆今日开馆

□记者 张洪涛

本报讯 9月2日,记者从周口市文化馆获悉,根据市疫情防控指挥部办公室的通知要求,周口市文化馆9月3日起正常运行。

周口市文化馆馆长王成东介绍,9月3日起,所有进入场馆人员需佩戴口罩,

接受体温检测,并出示健康码。对不配合、不进行登记、检测、查验结果异常的人员将禁止入馆或劝返。疫情全面解除之前,市文化馆将对入馆聚集行为进行管理。

王成东呼吁大家积极配合周口市文化馆疫情防控管理措施,提高个人防护意识,共同营造卫生、安全、有序的活动环境。(3)

周口市图书馆恢复开放

□记者 王晨 通讯员 常勤

本报讯 8月31日下午,记者了解到,根据市疫情防控指挥部办公室的通知要求,周口市图书馆于9月1日恢复开放。

记者了解到,1日起,入馆借阅的读者需经体温测量正常,出示行程码、健康码后方能入馆(如不能提供,需在图书馆出入口处登记后方可进馆)并全程佩戴口罩,与他人至少保持1米以上的距离,隔位而坐、增大间隔。读者进馆后,如遇身体不适等异常情况,要立即告知工作人员,以便进行应急处置。

周口市图书馆开放时间为周二至周日 9:30 至 17:00(周一闭馆消杀),智慧图书馆周一至周日 7:30 至 22:30 开放,图书馆的自修室暂不开放。

记者采访得知,周口市图书馆总馆进馆人数每天总量要控制在600人,同时段各阅览部室在馆人数不超过100人。各类线下读者活动也暂时不举办,图书馆继续通过微信公众号等途径为读者提供数字资源阅读服务。

本月起

淮阳交警开展违法行为专项整治

□记者 侯俊豫 朱东一

本报讯 9月1日开始,淮阳区公安局在全区范围内集中开展道路交通有碍安全驾驶专项整治行动,全力维护辖区道路交通安全形势持续平稳,该专项整治将持续到12月底。

此次重点整治违法行为包括:驾驶员驾驶时拨打接听手持电话、驾驶时观看视频、驾驶时有其他妨碍安全行车的行为(驾驶人员开车时抽烟、吃东西等)、驾乘人员未按规定使用安全带重点整治路段和车辆,包括在国(省)道上干线和穿村公路行驶的公路客运、旅游客运、危化品运输车辆、中重型货车;在县(乡)道路上行驶的面包车、城乡公交客运;在城区环线上行驶的公交车、出租车、网约车、小型客车。以及“两客一危一货”企业,出租车、公交车、网约车公司等。

接下来,淮阳区公安局交警大队将严格落实重点车辆和驾驶人隐患清理措施,

紧盯“两客一危一货”、农村面包车、“营转非”大客车等重点车辆,机动车驾驶人酒驾、醉驾、无证驾驶、农村面包车超员等违法行为,坚持源头排查与路面查缉相结合,加强企业和驾驶人安全驾驶教育处罚力度,最大限度消除重点车辆和驾驶人安全隐患。

专项整治期间,公安机关将依托电警卡口和缉查布控系统,依法抓拍、取证、查处有碍安全驾驶的违法行为,对开车接打电话、看视频、吸烟、不系安全带等违章行为实行全天候、全方位监控,发现一辆、处罚一辆。

同时,公安机关保持与交通部门配合,进一步完善信息共享机制,交通部门定期向公安机关推送客运车、公交车、出租车、网约车等车辆的全覆盖驾驶视频,对于有碍安全驾驶的违章行为,公安机关将加大处罚力度;对于污损、删除、破坏监控视频的行为,交通和公安部门将依据相关法律法规发现一起,查处一起,绝不手软。